

ЭХО ОШША

www.ehoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 69 (16005)
Среда, 12 сентября 2018 года

Встречи

ПРЕЗИДЕНТ И ТОРАГА ЖК ОБСУДИЛИ ТЕКУЩИЕ ПЛАНЫ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 10 сентября встретился с торага Жогорку Кенеша страны Дастанбеком Джумабековым.



Встреча состоялась по случаю начала очередной сессии парламента Кыргызстана.

Состоялся обмен мнениями по вопросам совершенствования законодательства, социально-экономического и общественно-политического развития страны.

Президент Сооронбай Жээнбеков констатировал, что на рассмотрении Жогорку Кенеша имеется пакет законов, которые должны быть рассмотрены в первоочередном порядке. В их числе - проект республиканского бюджета на следующий год. А также необходимо обеспечить законодательной поддержки Правительства по вопросам подготовки к осенне-зимнему периоду на 2018-2019 гг.

Кроме этого, Президент отметил важность обеспечения устойчивости правил законов на предстоящих парламентских выборах.

“Все изменения должны быть уточнены и внесены не позднее, чем за год до даты выборов и после “правила игры” не должны меняться”, - напомнил глава государства и призвал парламент своевременно рассмотреть и принять поправки в избирательное законодательство.

Президент Сооронбай Жээнбеков подчеркнул необходимость созидательной и согласованной работы всех ветвей власти для развития государства и повышения благополучия кыргызстанцев.

Торага Жогорку Кенеша Дастанбек Джумабеков отметил, что профильные комитеты парламента и депутатские комиссии возобновили свою работу. На этой неделе начнутся заседания парламента.

“Парламент Кыргызстана готов к работе на весь следующий период сессии Жогорку Кенеша”, - подчеркнул Дастанбек Джумабеков.

Совещания

В ВАРШАВЕ, ПО ЛИНИИ ОБСЕ

“Кыргызстан значительно продвинулся на пути построения демократии”, - об этом заявила 10 сентября 2018 года в Варшаве на открытии совещания ОБСЕ по человеческому измерению глава кыргызской делегации, заведующая отделом аппарата Президента Кыргызской Республики Мира Карыбаева.

Мира Карыбаева отметила, что сегодня в Кыргызской Республике идет процесс развития парламентской демократии, совершенствуется национальное законодательство в соответствии с нормами международного права, проводятся реформы судебной и правоохранительной систем.

Также она подчеркнула, что Кыргызская Республика, последовательно выполняя свои международные обязательства, намерена и впредь поддерживать инициативы ОБСЕ, направленные на улучшение прав человека.

Официальная делегация Кыргызской Республики принимает участие в работе Совещания ОБСЕ по человеческому измерению в Варшаве, которое пройдет с 10 по 21 сентября.

Церемония добра

ИГРЫ КОЧЕВНИКОВ СТАЛИ ГЛАВНЫМ СОБЫТИЕМ ГОДА

Премьер-министр Кыргызской Республики Мухаммедкалый Абылгазиев 8 сентября принял участие в церемонии закрытия III Всемирных игр кочевников, состоявшейся на ипподроме в селе Бактуу-Долонотуу Иссык-Кульской области.

Премьер-министр Кыргызстана Мухаммедкалый Абылгазиев объявил Третьи Всемирные игры кочевников официально закрытыми.

Передав тотем Игр - сосуд коокор, наполненный ледниковой водой, заместителю министра культуры и спорта Турции Хамзе Ерликаю, он тепло поприветствовал гостей торжества и отметил значимость прошедших Игр.

“Участники и гости Игр искренне говорили о том, что именно на таких международных мероприятиях независимо



Эта страна имеет богатую культуру и насыщенные событиями многовековое историческое прошлое. Мы желаем нашим турецким друзьям успешного проведения Четвертых Всемир-

третьих Игр над ипподромом в селе Бактуу-Долонотуу прозвучал Гимн Кыргызстана, и гости вечера, встав со своих мест и положив руки на сердце, пропели выученные наизусть строки.

Но на этом веселье только началось... Звезды мирового масштаба, титулованные исполнители стран Центральной Азии, а также профессиональные танцоры сменили официальную картину атмосферой веселья и праздника.

Песни популярной немецкой группы Dschinghis Khan, королей и дивы дискотек 90-х, Рея Хортонна, Джо Томпсона и Наташи Райт подняли всех зрителей с мест и заставили двигаться под зажигательные ритмы.

Зарубежные туристы, атакки в ак калпаках, молодые волонтеры и маленькие дети вместе пустились в пляс, заряжая друг друга своей энергией. На импровизированных танцплощадках стерлись все грани, было все равно, с кем и как танцевать, важно лишь одно - поддержать дух единения народов.

Далее последовали выступления таких звезд, как румынской группы Акцент, российского трио “Корни”, эквадорского пан-флейтиста Лео Рохаса и других музыкальных исполнителей из стран Европы и Азии. Зрители одинаково встречали и поддерживали героев вечера, ибо каждый из них не давал погаснуть царящей атмосфере свободы.

С объявлением о завершении



от национальной, религиозной принадлежности, социального происхождения познаются чаяния и стремления людей к общим человеческим ценностям, гуманизму, свободе и духовному развитию. Мы искренне рады, что Всемирные игры кочевников стали связующим звеном для людей разных национальностей и конфессий. Главным стало и то, что гости и участники Игр с большим желанием познавали другие культуры. Мы уверены, что они увезут с собой на Родину незабываемые яркие впечатления и эмоции о нашем Кыргызстане”, - сказал Абылгазиев.

Он отметил, что Игры кочевников стали мощным идеологическим стимулом для социально-экономического и духовного развития Кыргызстана, а также единства кыргызского общества.

“Кыргызский народ на своем историческом пути развития прошел через многие испытания. Но несмотря на это, сохранил такие высокие качества, как толерантность и великодушие. Эти качества нашего народа были продемонстрированы во время Игр. Теперь следующие Четвертые Всемирные игры кочевников придут в Турцию.



Встречи

ИССЫК-КУЛЬСКИЙ
ФОРМАТ СМИ СНГ

Руководитель аппарата Президента Кыргызстана Досалы Эсеналиев в госрезиденции в городе Чолпон-Ата (Иссык-Кульской области) встретился с членами Совета руководителей национальных информационных агентств стран-участников СНГ. Об этом сообщает пресс-служба главы государства.

В ходе встречи Досалы Эсеналиев приветствовал участников от имени Президента Кыргызстана Сооронбая Жээнбекова.

Он отметил, что очередное юбилейное заседание совета проходит на площадке III Всемирных игр кочевников и не случайно одной из тем обсуждения было развитие туризма.

«Мы позитивно оцениваем то, что основной акцент в работе Информсовета СНГ все больше делается на освещении культурных традиций и ценностей народов Содружества. А на одном из его заседаний специальный рассматривался вопрос об освещении III Всемирных игр кочевников в Кыргызстане», - отметил Д. Эсеналиев.

Так, было отмечено, что Кыргызская Республика поддерживает деятельность Информсовета СНГ, нацеленную на обеспечение взаимодействия и сотрудничества стран СНГ в информационной сфере.

«Одна из главных задач государственных информационных агентств-членов Информсовета СНГ - это информирование населения об интеграционных процессах, происходящих в Содружестве», - сказал Досалы Эсеналиев и высказал пожелание, чтобы совет и в дальнейшем, укрепляя наше общее медиапартнерство, активизировал и расширил информационную составляющую интеграционных процессов в СНГ.

Напомним, Информсовет СНГ образован в ноябре 1995 года. В его состав входят руководители государственных новостных служб Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Кыргызстана, Молдавии, России и Таджикистана.

Деятельность Информсовета СНГ нацелена на обеспечение взаимодействия и сотрудничества стран СНГ в информационной сфере, создание благоприятных условий для беспрепятственного распространения информации и эффективного обмена опытом профессиональной деятельности, а также укрепление медиапартнерства.

Памяти Ч. Айтматова

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР
В
БЕРЛИНЕ

В Берлине состоялся литературный вечер, посвященный памяти Чингиза Айтматова. Об этом сообщает пресс-служба МИД КР.

«Накануне в городе Берлин (Германия) в рамках 90-летия Героя Кыргызской Республики, Народного писателя Чингиза Айтматова состоялся литературный вечер и фотовыставка, посвященные творчеству великого писателя», - говорится в сообщении.

В ходе мероприятия писатель-айтматовед, литературный критик Ирмтрауд Гучке рассказала о творчестве классика, а также ответила на интересующие вопросы.

Фотовыставка, организованная посольством КР в ФРГ, вызвала большой интерес у участников вечера. На ней присутствующие отметили особый вклад Ч. Айтматова в мировую литературу и воспитание молодого поколения.

Представители посольства КР в ФРГ поблагодарили присутствующих за участие в мероприятии. Также была представлена информация о международном Иссык-Кульском форуме «Чингиз Айтматов и вызовы современности», который состоится в начале октября 2018 года в Кыргызской Республике.

Хроника

В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С КИТАЕМ

Президент Сооронбай Жээнбеков принял заместителя председателя Центрального военного совета Китая, генерал-полковника Сюй Циляна.

Жээнбеков отметил, что Китай является для Кыргызстана близким другом, надежным партнером и добрым соседом. С момента установления дипломатических отношений было подписано множество двусторонних документов, направленных на развитие дружественных отношений и налаживание взаимовыгодного сотрудничества.

«Мы благодарим нашего дружественного соседа за поддержку нашей страны за все годы ее развития. Во время моего государственного визита в Китай была подписана Совместная декларация о всестороннем развитии стратегического партнерства и еще 10 двусторонних документов. Мы готовы к дальнейшему развитию сотрудничества с Китаем», - отметил Президент.

На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения безопасности в регионе.

«В этом направлении Кыргызстан совместно с Китаем, ОДКБ и другими международными организациями по вопросам сотрудничества в сфере бе-



зопасности готов противостоять вызовам и угрозам», - отметил Президент.

Жээнбеков передал наилучшие пожелания Председателю Китая Си Цзиньпину, подчеркнув, что ждет его с нетерпением с государственным визитом накануне Саммита глав государств - участников ШОС в 2019 году.

Заместитель председателя Цент-

рального военного совета КНР Сюй Цилян назвал целью своего визита реализацию договоренностей, достигнутых в июне 2018 года во время государственного визита Жээнбекова в КНР в части углубления сотрудничества в военно-технической сфере между вооруженными силами двух стран, направленный на его подъем на новый уровень.

Пресс-тур

О ДЕЛАХ КНР В КЫРГЫЗСТАНЕ

Кыргызстан и Китай сотрудничают на протяжении всей независимости республики. Но именно настоящее время можно назвать переломным в этих отношениях. Те проекты, которые сейчас связывают две страны, невероятно крупны и выгодны всем. В перспективе этих проектов будет ещё больше. Стоит вспомнить визит Сооронбая Жээнбекова в КНР, когда были достигнуты определенные договоренности касательно, например, перерабатывающих заводов, и возможной перспективе создания завода по сборке электромобилей. Но это лишь планы. Сейчас же деятельность КНР можно наблюдать повсеместно. Но многие этого не замечают, в связи с этим, представители посольства Китая в Кыргызстане устроили пресс-тур, в ходе которого продемонстрировали то, чем занимается КНР в Кыргызстане.

Демонстрация началась с Бишкека. Именно здесь трудится компания «China road and bridge corporation» над улучшением дорожной инфраструктуры города. В адрес этой компании в последнее время летело много негатива, например, скептики считают, что быстро - значит, плохо. Поэтому представители китайской компании решили поставить все точки над «И».

Текущая реконструкция столичных дорог протянулась на более чем 95 километров. Туда входят 49 улиц, реконструкция двух мостов и возведение двух новых. О ходе работ рассказал представитель городского проекта компании «China road» Чжанг Цзинь.

«Проект по реконструкции автомобильных дорог города Бишкек состоит из 49 улиц, общей протяженностью 95,4 километра. Туда входят реконструкция двух мостов, а также строительство ещё 8. Срок действия контракта 2 года, то есть, это гарантийный период, в ходе которого будут устранены все дефекты. Общая стоимость контракта примерно 478 миллионов юаней за счет грантовых средств. Улицы, которые затронуты в данном проекте, расположены во всех районах столицы. Так как имеется большой поток автомобилей, мы не можем полностью перекрывать дороги для строительства. С помощью служб мы можем вести работы по определенным частям и полосам. На многих улицах существуют препятствия в большом количестве, необходимо сносить или переносить их. Нужно вносить изменения в проектном чертеже», - делится Цзинь.

Специалист также поделился, что при строительстве и реконструкции дорог проводилось множество сопутствующих работ, которые велись городскими службами. Это подземные работы водоканала. Когда перекрывались дороги, городские службы вели свои работы.

Один из новых мостов, возведенный китайской компанией, находится на улице Орозбекова. Там длина дороги, которая была реконструирована, составляет 3,1 километра. Эту улицу можно назвать стратегической, так как она разгружает поток транспорта с улиц Абдрахманова и

Тоголока Молдо. В ходе реконструкции дороги был возведен мост через БЧК. Его протяженность составляет 42 метра, ширина - 13,4 метра. Мост имеет 3 полосы. Для его постройки была привезена специальная техника для распили свай. Всего в столице появится или уже появилось 8 мостов. В настоящий момент уже 9 мостов открыты для проезда, на последнем ведутся работы по укладке покрытия, которое завершится в течение месяца.

Но многих волнует не только количество и протяженность отремонтированных дорог, но и их качество. Многие наверняка уже заметили, что новый асфальт отличается от прежнего, это заметно даже визуально. Как рассказали специалисты, при укладке использовалась новая формула, которая позволит прослужить дорожному покрытию намного дольше.

«В текущем году наша компания начала укладывать новое покрытие - асфальтобетон. Эта разновидность отличается от других тем, что там содержание щебня варьируется от 70 до 80%. Раньше укладывался другой тип асфальта. Содержание битума сейчас составляет от 7,5 до 8,5%. Для этого в лабораторных условиях подбирается оптимальный состав смеси и определяется количество битума, щебня и других добавок. Такое покрытие более прочное. За счет того, что щебня много, образуется каменный скелет и поэтому у него вырастают прочностные характеристики. Достоинствами этого вида являются сдвигустойчивость, устойчивость к деформациям и самое важное, что при его изготовлении можно использовать простые асфальтобетонные заводы. К ним необходимо достроить агрегат, который будет добавлять стабилизирующую добавку. Она применяется для того, чтобы покрытие не таяло», - рассказал инженер дорожной лаборатории Азамат Калчакеев.

Специалист отметил, что ежедневно на нескольких улицах берется проба асфальта и проводятся лабораторные испытания. Такой вид асфальта в республике применяется впервые, но подобное покрытие используется в Европе и России. По всем показателям такое дорожное

полотно должно прослужить в 2-2,5 раза дольше, нежели обычный асфальт. Но стоит учитывать, что перед будущим капитальным ремонтом есть межремонтный период, в ходе которого должны проводиться ямочный ремонт и шероховато-поверхностная обработка. В случае выполнения этих условий, покрытие может прослужить 18 лет.

Что же касается быстрого выполнения некоторых работ, то специалисты отметили, что быстро - не значит плохо. Реконструкция на проспекте Манаса должна была закончиться в начале октября. Но работы были завершены 25 августа. Это связано с началом учебного года и различными международными мероприятиями. Для ускорения работ была добавлена дополнительная техника и рабочие силы, кроме того, работы велись круглосуточно. Особые трудности у рабочих вызывали работы на перекрестках. На таких участках работы велись в выходные и в ночное время. Эксперты отметили, что от такой скорости качество не пострадает, так как перед сдачей дороги в эксплуатацию проводятся проверки и лабораторные испытания.

Но это не единственный проект, который уже реализовался в сотрудничестве Кыргызстана и Китая. Скоро начнется реализация крупного проекта - газопровод «Кыргызстан - Китай». Этот газопровод является частью нитки D газопровода «Центральная Азия - Китай». На территории Кыргызстана будет проходить 215 километров газопровода. Проектная пропускная способность составляет 30 миллиардов кубических метров в год. В Бишкеке же в ближайшем будущем будет построен диспетчерский пункт. Инвестировано в этот проект около 1 миллиарда долларов. Компания будет оплачивать в казну Кыргызстана специальный налог. За 35 лет будет выплачено порядка 2 миллиардов долларов. Но на этом положительные стороны для Кыргызстана не заканчиваются. Для специалистов из Кыргызстана проводятся тренинги для повышения квалификации. Также 30 лучших выпускников школ, которые расположены на пути газопровода, будут отправлены в вузы Китая для получения профессии и дальнейшей работы. Когда же строительные работы будут завершены, потребуется множество местных сотрудников.

Эти 2 проекта лишь небольшая часть из общего количества совместных проектов Кыргызстана и Казахстана. Помимо финансовой выгоды, в Кыргызстане создаются новые рабочие места, появляются новые специалисты и повышаются знания уже действующих работников. Следовательно, можно смело сказать, что такое сотрудничество действительно выгодно обеим странам.

(ИАЦ «КАБАР»).

МЧС сообщает

ИДЕТ МЕСЯЧНИК КО ДНЮ
СНИЖЕНИЯ РИСКОВ БЕДСТВИЙ

В рамках месячника «Дня снижения рисков бедствий» проходит ряд мероприятий в Ошской области.



В них принимает участие министр ЧС КР Нурболот Мирзахмедов, личный состав МЧС, представители местной власти, руководители органов управления Гражданской защиты Ошской области.

Целью является повышение культуры поведения и безопасности населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пропаганда работ спасателей и мероприятий по снижению рисков бедствий», - рассказал министр Нурболот Мирзахмедов.

Так, проведены показ спецтехники МЧС, выставки, демонстрация спасательных работ. Среди школьников учебных заведений Кара-Сууйского района проведены эстафеты на предмет знаний по чрезвычайным ситуациям. Выигравшим командам вручены призы и подарки.

Напомним, 8 сентября такие же мероприятия прошли в Баткенской области.

Для справки: В 2017 году по инициативе Министерства



чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики было издано Распоряжение Правительства КР №225 от 13 июня 2017 года об объявлении 5 октября Днем снижения рисков бедствий в Кыргызской Республике. По приказу министра чрезвычайных ситуаций КР Нурболота Мирзахмедова, в период с 5 сентября по 5 октября текущего года по всей территории Кыргызской Республики будет организован и проведен месячник в рамках Дня снижения рисков бедствий, отмечаемого 5 октября ежегодно.

Таким образом, на республиканском уровне будут проведены повсеместно комплексные мероприятия по повышению знаний и информированности населения об угрозах ЧС и методах самосохранения в условиях ЧС. В местах дислокации структурных подразделений МЧС КР будут проведены научно-практические конференции, «круглые столы», учения и тренировки, направленные на снижение риска бедствий во взаимодействии со всеми структурами министерств и ведомств республики с привлечением сил и средств Государственной системы Гражданской защиты.

Кинофестиваль

«ЗОЛОТАЯ ЛОЗА» У ФИЛЬМА «МУНАБИЯ»

Картина «Мунабия» режиссера Таалайбека Кулмендеева из Кыргызстана стала лучшей в конкурсе полнометражных фильмов фестиваля «Киношок» в Анапе, получив приз «Золотая Лоза» (режиссер Таалайбек Кулмендеев, продюсеры Фархад Бекманбетов, Таалайбек Кулмендеев). Об этом сообщили в пресс-центре фестиваля.

Также картина получила приз за лучший сценарий (авторы сценария Казат Акматов, Таалайбек Кулмендеев).

«Сугубо авторское кино, которое, несомненно, войдет в фонд мирового кино. Стоит отметить ярчайший визуальный ряд, передающий любовь создателей к природе Кыргызстана и людям. Сюжет картины пересекается со знаменитой историей Ромео и Джульетты, перенесенной в современный Кыргызстан. Это редкий пример настоящего национального кинематографа», - уточнил программный директор и куратор конкурса полнометражных фильмов Александр Соломонов.

Призы за лучшую музыку к полнометражному фильму и за лучшую операторскую работу получил фильм «Ночная авария» (Кыргызстан, режиссер Темирбек Бирназаров, композитор Асылбек Озубеков, оператор Кабылжан Хамидов).

Напомним, фестиваль «Киношок» проходил в Анапе 2-9 сентября.

В преддверии Дня знаний министр образования и науки КР Гульмира Кудайбердиева на традиционном августовском совещании представила обновленный базисный учебный план (БУП) для средних школ Кыргызстана, а также рассказала о существующих в школьном образовании проблемах.

Иностранным
предпочтение

Некоторые нововведения вызывают, по меньшей мере, недоумение. В частности, речь пойдет о языковых предметах. К примеру, еще в начале апреля 2018 года в СМИ и социальных сетях появилась информация о том, что часы преподавания русского языка в школах страны будут сокращены, а взамен добавят уроки иностранного. Тогда Министерство образования и науки (МОН) КР поспешило опровергнуть эту информацию и даже распространило по этому поводу специальное заявление:

«Проект перспективного базисного учебного плана рассматривался на координационном совете по стандартам и качеству образования при МОН, по итогам которого он был отклонен. Изменения требуют очень серьезной, скрупулезной работы, основанной на особом методологическом подходе. Сегодня идет работа только над концепцией будущего плана, который вынесут на широкое обсуждение как экспертного сообщества, так и педагогов», - говорилось в пресс-релизе.

Прошло чуть более четырех месяцев. Как выяснилось, базисный учебный план если и претерпел изменения, то не в отношении русского языка. Так, согласно документу, иностранным языком школьники все-таки будут заниматься пять часов в неделю, кыргызским - четыре часа, а русским - всего лишь два.

Знание иностранных языков будет способствовать тому, что выпускники кыргызстанских школ смогут более свободно поступать в вузы европейских стран и США, - пояснила в своем докладе министр. - Кроме того, у трудовых мигрантов появится возможность устроиться на работу в странах ЕС.

В свою очередь ученые утверждают, что это может негативно отразиться на всей образовательной сфере страны.

С большой долей вероятности можно предположить, что через 10 лет количество населения, владеющего русским, снизится до минимума, - полагает директор инновационного научно-образовательного центра русского языка Кыргызско-Российского славянского университета Валентин Янцен. - Конечно, изучать иностранные языки необходимо, но одним только увеличением количества часов на эти дисциплины вопрос не решить. Необходим комплексный подход, учебная база, пособия и преподаватели - профессионалы, чего, к сожалению, в республике нет.

Ни места, ни книг

Еще одной серьезной проблемой остается обеспечение школ учебниками. По информации Министерства образования, на начало августа 60 процентов книг либо физически изношены, либо морально устарели. На изготовление новых нужно не менее 600 миллионов сомов.

Сейчас в республике какое-то засилье контрафактных учебников, - утверждает министр образования. - К большому сожалению, все наши усилия как-то изменить ситуацию безрезультатны. Перепечатанные на ксероксах учебники низкого

Образование

потребность школ в педагогах составляла около двух тысяч человек. В этом году в регионы направят более полутора тысяч выпускников педагогических

УЧЕБНЫЙ ПЛАН

ЧТО ЖДЕТ КЫРГЫЗСТАНСКИХ
ШКОЛЬНИКОВ В НОВОМ УЧЕБНОМ
ГОДУ

качества продаются прямо в центре столицы, и никто с этим ничего сделать не может. Чтобы родители не покупали своим детям учебные пособия неизвестного происхождения и производства, мы, начиная с прошлого года, ввели арендную плату за пользование учебниками. При министерстве создано специальное учреждение «Жаны китеп», аккумулирующее собранные денежные средства, которые будут направляться на тиражирование школьных книг. Надеемся, что это поможет нам справиться и с контрафактом, и с дефицитом учебников.

К сожалению, не удалось разрешить ситуацию и с переполненностью школ. Правительство Кыргызстана обещает, что в ближайшее время откроются 27 новых средне-образовательных заведений, однако проблема остается острой. Школы возводятся чаще всего в жилмассивах

вузов, которые обучались за счет бюджета. Впрочем, закрыть все вакансии не получится.

Восполнить дефицит кадров еще в июле 2018 года кыргызской стороне предложил заместитель министра образования РФ Павел Зенькович. Однако Минобразования КР отказалось от предложения, заявив, что намерено решить проблему своими силами.

Между тем, по словам Толобека Абдырахманова, ректора Кыргызского государственного университета имени Арабаева, в республике сокращается число учителей-предметников со знанием русского языка.

До недавнего времени у нас ощущался дефицит учителей русского языка и литературы, но пару лет назад выяснилось, что катастрофически не хватает учителей химии, биологии, математики со знанием русского, - пояснил ректор. - Сегодня учителей русского языка и литературы готовят в 11 вузах страны, а преподавателей-предметников - только в одном. С 2018 года мы определили квоты среди получателей гранта на подготовку педагогов конкретных дисциплин со знанием русского языка.

К сожалению, надо признать и тот факт, что, получив диплом об окончании вуза, многие молодые педагоги не слишком стремятся в глубинку, а стараются найти работу в городе, а то и вовсе уезжают за рубеж.

Кстати

Согласно Конституции КР, кыргызский язык наделен статусом государственного, а русский - официального, чего нельзя сказать об английском, немецком или каком-либо другом языке. Официальные документы готовятся на кыргызском и русском языках, межправительственные встречи и множество других мероприятий чаще всего проходят именно на русском. Кроме того, сейчас более миллиона кыргызстанцев живут и работают в Российской Федерации, тогда как трудовая миграция из Кыргызстана в страны дальнего зарубежья в разы меньше.

Л. БОРИСЕНКО.

Иностранным языком школьники все-таки будут заниматься пять часов в неделю, кыргызским - четыре, а русским - всего два

столицы и регионах. В центре же Бишкека за 30 лет не построено ни одной - из-за отсутствия свободных участков. Все незастроенные территории отданы частным компаниям для возведения элитных многоэтажек. Те же учебные заведения, что работают в столице Кыргызстана с советских времен, переполнены. Например, в одной из школ в первые классы набрали по 50 человек!

Однако есть и хорошая новость. По словам Кудайбердиевой, 67 процентов всех школ страны наконец-то подключены к интернету. Как полагает министр, глобальная сеть позволит учебным заведениям в отдаленных регионах получить доступ к современным образовательным технологиям, а самому министерству - тщательнее контролировать работу педагогов.

Час от часу

По-прежнему головной болью для системы образования Кыргызстана остается кадровый дефицит. До недавнего времени

Подводя итоги Игр

СБОРНАЯ КЫРГЫЗСТАНА ЛИДИРУЕТ
В ОБЩЕКОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ...

Сборная Кыргызстана на Всемирных играх кочевников завоевала 100 медалей и, по предварительным подсчетам, лидирует в общекомандном зачете. Об этом сообщил вице-премьер-министр Кубатбек Боронов во время итоговой пресс-конференции по ВИК 8 сентября.



«Предварительные итоги спортивных состязаний показывают, что в общекомандном зачете сборная Кыргызстана удерживает лидерство. На счету у сборной 100 медалей - 40 золотых, 30 серебряных и 30 бронзовых. На второй строчке таблицы расположилась сборная Казахстана с 69 медалями - 16 золотых, 24 серебряных и 29 бронзовых. Команда России на 3 месте, 52 медали, из которых 16 золотых, 11 серебряных и 25 бронзовых. На четвертом месте - сборная Туркменистана (27 медали, 10 золотых, 5 серебряных, 12 бронзовых). На пятое место пробилась команда Узбекистана с 33 медалями, из которых 7 золотых, 8 серебряных, 18 бронзовых», - проинформировал вице-премьер.

Боронов сообщил, что на организацию III Всемирных игр кочевников из республиканского бюджета выделено 303,1 млн сомов (в 2016 г. на II ВИК было выделено 258,6 млн сомов). Общий призовой фонд III Всемирных игр кочевников по спортивной части утвержден в сумме 28 млн сомов, по культурной части - 7 млн сомов.

В программу игр были включены 37 видов спорта (2016 г. 23 вида спорта). На игры кочевников были приглашены спортсмены из 103 стран, прибыли из 74 стран 1976 участников.

...А ПО КОК-БОРУ -
ТРЕХКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН

Сборная Кыргызстана стала трехкратным чемпионом Всемирных игр кочевников по кок-бору.

В финале встретились сборные Кыргызстана и Узбекистана. Зрительные трибуны были заполнены до отказа.

С первых минут матча кыргызская дружина установила подавляющее преимущество, которое удерживалось до последней минуты матча. Счет 32:9 в пользу кыргызских всадников.

Сборная Казахстана в игре за третье место одержала убедительную победу над командой из Москвы со счетом 17:1 и получила бронзовые медали Игр.

Сборная Кыргызстана за первое место получила приз - 3 млн сомов, команда Узбекистана за второе место - 1,5 млн сомов, сборная Казахстана, которая считалась одним из фаворитов этого турнира, получила за третье место 1 млн сомов. Ну и за заслуженное четвертое место команда из г. Москвы получила 500 тыс. сомов.



Утерянный техпаспорт и/к 5-04-01-0010-0142 на имя Моминовой Нигорахон Вахабжановны считать недействительным.

Анонс



ЕДИНСТВО
ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД

“ВЫБИРАЯ
ПРОФЕССИЮ
- ВЫБИРАЕШЬ
БУДУЩЕЕ”

- под таким девизом в Оше с 12 по 15 сентября 2018 года пройдет образовательная акция с участием представителей ведущих российских вузов.

В рамках образовательной акции состоятся профориентационные встречи в школах с учащимися старших классов, студентами вузов, их родителями, преподавателями школ и университетов. Пройдет также Выставка-ярмарка вузов России, на которой будут представлены университеты, занимающиеся подготовкой специалистов в сфере IT - технологий, энергетики, машиностроения, разведки и добычи минеральных ресурсов, нефти, газа, сельского хозяйства и переработки сельхозпродукции, строительства, аэрокосмических технологий и др.

Организаторами образовательной акции выступили ОФ “Единство” совместно с Министерством образования и науки Кыргызской Республики, Управления образования г. Ош, ОГПИ им. А. Мырсабекова. Акция проводится при поддержке Генерального консульства России в г. Ош, “Газпром Кыргызстан”, “Национальной электрической сети Кыргызстана”, Государственного комитета промышленности, энергетики и недропользования Кыргызской Республики.

Наши гости - представители ведущих университетов Российской Федерации, расскажут о направлениях подготовки в своих вузах, условиях обучения, о возможностях для студентов в занятиях спортом, проводимых культурных мероприятиях, дальнейшего трудоустройства выпускников после окончания обучения.

В образовательной акции примут участие ведущие вузы России: Томский государственный университет; Дальневосточный государственный университет путей сообщения; Костромская сельскохозяйственная академия и др.

Программа образовательной акции:

- с 12 по 13 сентября 2018 года: пройдут профориентационные встречи в школах г. Ош;

- 14 сентября 2018 года с 9 до 14 часов, в ОГПИ им. А. Мырсабекова, (ул. Исанова, 73): презентация направлений обучения вузов, ответы на вопросы учащихся, видео-презентации;

- 15 сентября 2018 года в 10 часов, в ш. № 16 (ул. Атабаева, 36) состоится встреча со школьниками и их родителями: презентация направлений обучения вузов, ответы на вопросы, представители вузов расскажут о льготах для выпускников вузов КР, о правилах приема в вузы России, о направлениях обучения в университетах, о совместных академических программах бакалавриата и магистратуры российских вузов с ведущими университетами Европы, Ближнего и Среднего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании, Северной и Латинской Америки и др.

Организаторы мероприятия надеются, что проведение образовательной акции станет еще одной возможностью для закрепления и продвижения позиций российского высшего образования в Кыргызстане и одновременно хорошей возможностью для абитуриентов из нашей республики для продолжения обучения в вузах России и Кыргызстана. Мы стремимся к тому, чтобы проведение этого мероприятия послужило укреплению интеграционных связей между вузами наших братских стран, оказало практическую поддержку реализации интеграционных намерений в образовательной сфере наших государств.

Приглашаем всех стать гостями образовательной акции и принять участие в Выставке-ярмарке!

МПГ Мадынского ОПП, Мадынского айыльного аймака в рамках Проекта развития животноводства и рынка-2 (ПРЖР-2), финансируемого Международным фондом сельскохозяйственного развития (МФСР) объявляет тендер на реабилитацию водопойных лотков и укладку труб на пастбище Ачы а/о Мады Карасуйского района.

Заинтересованные компании могут предоставить свои ценовые котировки на реабилитацию водопоя по нижеуказанному адресу до 10.00 часов 26 сентября 2018 г. Дополнительную информацию и тендерную документацию можно получить по адресу: Карасуйский р-н, Мадынский а/а, с. Асан-Чек. Тел.: 0554 44 57 62, Исмаилов Жунус.

МПГ Сарайского ОПП, Сарайского айыльного аймака в рамках Проекта развития животноводства и рынка-2 (ПРЖР-2), финансируемого Международным фондом сельскохозяйственного развития (МФСР) объявляет тендер на ремонт резервуара, водопойных лотков и огражденные работы на участке Суу-Жылга а/о Сарай Карасуйского района.

Заинтересованные компании могут предоставить свои ценовые котировки на строительство водопоя по нижеуказанному адресу до 14.00 часов 26 сентября 2018 г. Дополнительную информацию и тендерную документацию можно получить по адресу: Карасуйский р-н, Сарайский а/а, с. Киров. Тел.: 0553 25 17 48, Зулпукаров Гаипназар.

Улыбнитесь



- Расклад такой: братва поиздержалась, общак на нуле и барыжить уже нечем. Выход один - напрямь терпил, чтобы поработали сверхурочно.

- Простите, а вы точно председатель Счетной палаты?

Раньше я думал, что не люблю Стаса Михайлова больше всего на свете.

Но сегодня, когда жена спросила у меня, что бы я хотел посмотреть вечером концерт Стаса Михайлова или видео нашей свадьбы, я задумался.

Для универа нужны деньги. Универ нужен для работы. Работа нужна для денег. Мне интересно, кто был вдохновителем этой гениальной системы.

Пока с подружками праздновала, наколола на попе татушку: “Любимый Паша, я вся твоя”. Теперь боюсь идти домой... Мужа-то Сергеем зовут.



ЭХО Оша

Учредитель - Ошская областная государственная администрация

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.choosha.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.

Телефон: 4-85-46.
Объявления и реклама:
2-36-05, 2-59-41.

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована
в Министерстве юстиции
Кыргызской Республики 12
октября 2001 г.
Свидетельство
№ 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность

® (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции, отпечатана в ЧП «Ташмурзаев». Зак. № 079